
Älgjaktsdags 2012
Snart så är det återigen dags att ge sig ut i skogen för att se om det finns några jaktbara älgar! Nedan finner du en del praktisk information.

Protokollet från ordinarie jaktstämma
Den som önskar ta del av protokollet från årets ordinarie jaktstämman kan hämta hem det från avvo.ramnet.se. Om du inte har tillgång till nätet, kontakta Mats Lindahl per telefon 
070-399 72 72 för att få en kopia skickad per post.
Jakttider

Jakten startar lördagen den 20 oktober med samling preliminärt kl 06.30. Definitivt besked om tid för samling lämnas vid den extra jaktstämman den 29 september.
På första jaktdagen skall varje deltagare kunna visa upp statligt jaktkort och – om man deltar som skytt vapenlicens och godkänt skjutprov – högst sex månader gammalt – för bronsmärket.

Extra jaktstämma
En extra jaktstämma hålls lördagen den 29 september kl 09.00 för att godkänna överlåtelser, fastställa tider för samling med mera, se vidare bifogad kallelse.
Skriftliga avtal vid överlåtelse av jakträttsbevis till annan än medlem av familjen

Enligt stadgarna krävs ett skriftligt avtal för överlåtelse av jakträttsbevis utom till fastighetsägarens make, föräldrar, syskon, barn, barnbarn och deras makar (sammanboende). Dessutom skall dessa avtal godkännas av jaktstämman. Det innebär att alla avtal måste skickas in till styrelsen i samband med anmälan till jakten, se vidare nedan.

Observera att numera krävs att underlaget för ett utarrenderat jakträttsbevis måste vara minst 100 hektar.

Avtalsförslag för upplåtelse av älgjakt

Som en service till medlemmarna har styrelsen utarbetat ett förslag till ”Avtal om upplåtelse av älgjakt”. Avtalsförslaget reglerar bl a upplåtelsetid, uppsägningstid, krav på deltagande i förberedelsearbeten m m samt naturligtvis avgiften för upplåtelsen. Den senare har lagts som en bilaga till avtalet eftersom föreningen inte är intresserad av att ta del av enskilda prisuppgörelser. Det är med andra ord full tillräckligt att skicka in avtalet utan prisbilagan för godkännande. Avtalsförslaget finns att hämta på vår hemsida avvo
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Anmälan till jakten senast torsdagen den 20 september!

Anmälan till jakten skall vara Torgny Nilsson, Gullesbyn, 671 94 Brunskog, tillhanda senast torsdagen den 20 september. Använd bifogad anmälningsblankett och bifoga även eventuellt/-a avtal om upplåtelse av älgjakt. 
Avgifter

För att delta i jakten krävs ett giltigt jakträttsbevis. Ett sådant kostar för skyttar 1000 kronor och för drevkarlar 500 kronor.
Betala till bg 5753-7300

Avgiften skall betalas i förväg till föreningens bankgirokonto 5753-7300. I meddelandefältet anges den/de som skall ha jakträttsbevis och vilken fastighet som avses. I nödfall kan avgiften betalas kontant till kassören den första jaktdagen.

Viltvårdsområdet arrenderar

Viltvårdsområdesföreningen arrenderar, av de markägare som så vill och anmäler detta senast den 20 september, den mark som inte utnyttjas som underlag för jakträttsbevis för 5 kronor per hektar. På anmälningsblanketten kan du ange om du vill arrendera ut hela eller delar av din mark till viltvårdsområdesföreningen.

Förberedelsedag 29 september 
Vid jaktstämman beslöts att en gemensam förberedelsedag ska genomföras lördagen den 29 september med samling kl 09.00 vid slaktboden i Åmot. Det första som händer denna dag är att den extra jaktstämman som krävs för att bland annat godkänna eventuella överlåtelser genomförs. Därefter startar arbetet med att förbereda jakten både i slaktboden och i skogen. De som inte kan delta i förberedelsearbetet skall betala en avgift på 300 kr till föreningen. 

Avskjutningen

Årets jaktstämma beslöt att avskjutningen ska vara fem tjurar, fem kor och tio kalvar, totalt 20 djur. De restriktioner som stämman beslutade är att kalvandelen ska vara 50 % när jakten avslutas och att endast tjurar med upp till och med fem horntaggar får skjutas. Därtill får en tjur med femton (15) eller fler horntaggar skjutas.
Jaktledare

Jaktledare vid årets jakt är Tomas Olsson med Clas-Göran Andersson som biträdande jaktledare.
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Senaste nytt samt protokoll och andra dokument hittar du också på vår hemsida på Internet.

Till sist,

det är inte bara skyttet – minst bronsmärket – som den som deltar (som skytt) bör träna. Kroppen behöver sitt också! Det är ibland långt till passet och många älgar blir det som skall dras fram. Så se till att få fart på både kropp och skytte!

Sammanfattning
· Skriftligt avtal om upplåtelse av älgjakt krävs om det inte handlar om fastighetsägarens make, föräldrar, syskon, barn, barnbarn och deras makar (sammanboende). Dessa undertecknade avtal skall vara Torgny Nilsson tillhanda senast torsdagen den 20 september.


· Torsdagen den 20 september är sista anmälningsdag för deltagande i årets jakt. Använd bifogad gul blankett. Var vänlig respektera datumet!


· Lördagen den 29 september är det förberedelsedag. Samling kl 09.00 i Åmot. Dagen inleds en extra jaktstämma. 


· Extra jaktstämma hålls, som framgår av bifogad kallelse, lördagen den 29 september 2011 kl 09.00 i Lagårn i Åmot, d.v.s. samma dag som förberedelsedagen.

· Är det något som du undrar över, kontakta Jan Wiklund, tfn 070-737 00 37, Torgny Nilsson 070-219 86 42 eller Mats Lindahl, tfn 070-399 72 72.

