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Verksamhetsberättelse 2009/2010
Styrelsen för Åmots viltvårdsområdesförening får härmed avge verksamhetsberättelse för verksamhetsåret 2009/2010.
Styrelsen har bestått av Jan Wiklund, ordförande, Mats Lindahl, vice ordförande, Gun-Britt Johansson, sekreterare, Torgny Nilsson, kassör och Tomas Olsson, ledamot.

I årets jakt deltog 41 jägare, 22 (varav 5 drevkarlar) i västra och 19 i östra

sektionen. Detta var samma antal som förra året.
Avskjutningen skedde enligt följde ordinarie jaktstämmas inriktningsbeslut vilket innebar att skötselplanens mål inte kunde uppfyllas. Detta till följd av att det fanns för lite kalv på området. Bristen på kalv var sannolikt en följd av att det fanns en vargföryngring inom området. Avskjutningen blev således lägre än förväntat: en tjur, fyra kor och fyra kalvar, totalt 9 djur varav 44 % kalv. Efter avslutad jakt avlivades en skadad kviga. I januari 2010 blev dessutom en kviga offer för varg. Totalt bortfall på området blev således 11 djur, en tjur, sex kor och fyra kalvar (36 %).
Under verksamhetsåret har en ny 3-årig älgskötselplan upprättats och blivit godkänd av länsstyrelsen. Den nya planen innebär en årlig avskjutning av åtta vuxna och åtta kalvar, totalt 16 djur.
Vargjakt hölls på marken den 2 januari, efter att en extrastämma godkänd detta.
Styrelsen har, efter beslut på två extra jaktstämmor, under juni sänt in en ansökan om stadgeändring till Länsstyrelsen. Förslaget till stadgeändring innebär att markägare tilldelas en jakträtt per påbörjat 100 hektar samt att 100 hektar krävs för utarrendering av jakträtt.
För föreningens ekonomiska ställning hänvisas till resultat- och

balansräkningen.

Åmot i augusti 2010
Jan Wiklund 


Mats Lindahl
Torgny Nilsson


Gun-Britt Johansson 
Tomas Olsson
